

“豫事办”周口分厅接入204项民生服务

涵盖公积金、不动产查询、教育、交通等多个政府部门政务服务

□记者 何晴

本报讯 让企业和市民减材料、少跑腿,推进政务服务移动端“豫事办”的建设与应用是中心城区2022年十件民生实事之一。已值年底,这项民生实事进展如何?是否落实到位?近日,记者跟随市督查室前往有关部门了解情况。

“以前去办理公路运输许可证,要拿着材料跑到行政服务大厅办理,现

在用‘豫事办’,直接用手机就能上传材料审核、等待审批,如果材料有缺失或有问题,工作人员会及时联系修正,非常方便。”市民吴坤高兴地向记者展示其操作过程。

据了解,按照要求,年底前实现“豫事办”周口分厅上线200个事项,实名注册用户突破590万。在督查中,记者得知,截至11月23日,“豫事办”周口分厅接入204项民生服务,注册用户达659万人,用户注册普及率为73%,高

于全省平均水平,月使用率和可用率均为100%,基本实现了周口政务服务事项和高频重点民生领域事项的整合汇聚。

“豫事办”周口分厅已上线的204项事项,涵盖了公积金、不动产查询、教育、交通等多个政府部门的政务服务。“能办事、快办事、办好事”的宗旨让市民在实际办事中的需求得到满足。市行政审批和政务信息管理局行政审批管理科工作人员王

哲介绍,下一步,他们会开发上线更多的便民利民高频事项和一件事联办事项,利用电子证照、电子签章、电子材料、电子签名、数据治理等手段,继续朝着一机在手、办事无忧的目标前进。①⑥

民生实事“刻度尺”

省第二届民间艺术大赛评奖结果揭晓 我市6件作品获奖

□记者 黄佳

本报讯 日前,从市文广旅局传来好消息,“经典民艺颂中华”河南省第二届民间艺术大赛评奖结果于近日公布,我市获得了1个一等奖、3个二等奖、2个三等奖的佳绩。

据介绍,为进一步丰富人民群众精神文化生活,挖掘优秀民间艺术资源,推动全民艺术普及,认真学习

宣传贯彻党的二十大精神,省文化和旅游厅在全省范围内组织开展了“经典民艺颂中华”河南省第二届民间艺术大赛活动。本次大赛面向全省广泛征集传统民间艺术优秀作品,最终收到参赛作品1026件,涵盖了年画、剪纸、陶瓷、农民画、泥塑、木雕、民间艺术创新作品等类别,共评出获奖作品128个,其中一等奖作品26个、二等奖作品32个、三等奖作品70个。

我市共报送60余件传统民间艺术作品。其中,张辉陶瓷作品《百花齐放瓶》荣获一等奖;张振福陶瓷作品《孺子牛》,许述章泥塑作品《多头图腾》,葛磊、朱豪杰芦苇画作品《湖边小憩》荣获二等奖;葛小米芦苇画作品《为祖国之昌盛而读书》,王国华仿古青铜器作品《方纹铜禁》荣获三等奖。

加强防范治理

记者12月13日从教育部获悉,为进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作,巩固校外培训治理成果,规范校外培训行为,教育部办公厅等12部门发布关于进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作的意见。

新华社发 徐骏 作



2022年度国家社科基金重大项目立项名单公布

周口师院“《张伯驹全集》编纂与研究”入选

□记者 朱东一 实习生 毛奕晨

本报讯 12月13日,记者从周口师范学院获悉,全国哲学社会科学工作办公室公布2022年度国家社科基金重大项目立项名单,周口师范学院申报的“《张伯驹全集》编纂与研究”项目获批立项。这是该校首次获批国家社科基金重大项目。

据了解,张伯驹研究中心成立于2020年8月,是周口师范学院的

特色科研平台,也是全国唯一的张伯驹研究机构。“《张伯驹全集》编纂与研究”项目,以张伯驹先生为研究对象,通过搜集、整理、编纂、研究其在诗词、散文、戏曲、书画和编著等方面创作和实践成果,力求五年内编纂一套完备的《张伯驹全集》,产出一批高质量的学术研究成果,对弘扬中华优秀传统文化具有重要意义。

张伯驹研究中心负责人表示,未来

将以国家社科基金重大项目为抓手,以《张伯驹全集》编纂出版为基础,举全校之力,凝聚多方力量,带领团队持之以恒,努力实现学校提出的“打造全国平台、编纂一套全集、出版一套丛书、筹拍一部好剧、创办研究刊物、办好每年年会”的工作目标,为建设百年学府增光添彩。

据了解,在本次国家社科基金重大项目立项名单中,河南省共3所高校6个课题项目入选。②②

□记者 朱东一 陈永团

本报讯 12月9日,记者从市检察院了解到,今年全市检察机关公益诉讼实践和市检察院落实党的二十大关于“完善公益诉讼制度”要求的工作举措。今年共立案调查公益诉讼案件387件,公益保护诉求全部获得判决支持,案件起诉数、判决数、判决支持率连续四年在全省领先。

2022年,全市检察机关认真贯彻落实省人大常委会《关于进一步加强检察公益诉讼工作的决定》精神,按照“稳规模、重质效、强队伍”工作思路,切实履行好公益诉讼检察职能,以实际行动保护国家利益和社会公共利益。今年以来全市检察机关共立案调查公益诉讼案件387件,其中,民事公益诉讼案件65件,占全部立案数的17%,获得法院判决66份(含去年案件),公益保护诉求全部获得判决支持,案件起诉数、判决数、判决支持率连续四年在全省领先;立案调查行政公益诉讼案件322件,经磋商结案7件,发出诉前检察建议289份,已纠正违法或整改落实262件,整改率占91%。

市检察院积极开展保障千家万户“舌尖上的安全”公益诉讼专项行动、“公益诉讼守护美好生活”专项活动;充分发挥“河长+检察长”制作用,助力省第4号总河长令、市第3号总河长令实施,助力河道行洪能力;围绕公益保护核心,积极稳妥办理新领域案件,形成公益保护协同发展大格局。

今年我市1件行政公益诉讼案件被省检察院评为“2021年度全省检察机关公益诉讼十大精品案例”,2件案件入选全省典型案例,3人入选全省公益诉讼检察人才库,1名干警荣获全省检察机关第一届公益诉讼检察业务竞赛第一名和“全省公益诉讼检察业务标兵”称号。②②

今年我市检察院立案调查公益诉讼案件三百八十七件